

基层传真

福田

区知联会学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 任思宇）11月17日，福田区党外知识分子联谊会（简称“区知联会”）学习宣传贯彻党的二十大精神座谈会召开，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，进一步统一思想，凝聚党外知识分子助力福田区建设强大合力。

会议要求，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全区统一战线的首要政治任务。福田区知联会要把思想政治建设摆在首要位置，努力营造学习宣传二十大精神的

强大声势和浓厚氛围；要当好统一战线队伍可持续发展“蓄水池”，加强领导班子建设、做好人才培养，推动统战事业持续发展；要加强联络联谊，创新方式方法，发挥桥梁纽带作用，真正把知联会建设成党外知识分子和无党派人士的温暖之家。要深刻理解和认识中国式现代化的核心要义，聚焦推进中国式现代化的重点领域和重点任务深入调研，多献务实之策，多谋长远之计；推动福田区在高质量发展和“双区”建设中不断取得新成效。

罗湖

致公党罗湖总支举办“书香支部”非遗知识讲座

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，由致公党罗湖总支主办、罗湖一支部承办的“书香支部”非遗知识讲座暨跨界双琴音乐会在罗湖文化馆金岭分馆成功举办。

活动邀请致公党罗湖总支一支部党员、著名锯琴音乐演奏家李元庆主讲《“书香支部”非遗知识讲座》。结合自己多年来对锯琴的理解和认识，李元庆带领大家走进锯琴

这一重要的非遗音乐文化世界，深入了解锯琴的起源、发展以及它的社会价值、文化价值与艺术价值。生动有趣的讲座，不仅让大家领略了锯琴的文化魅力，也了解到目前深圳拥有222项非物质文化遗产。

活动还特邀李元庆、李一豪跨界合作，联袂呈现“鲁班与肖邦的对话”双琴音乐会，将锯琴与钢琴巧妙融合的创新形式让人耳目一新。

南山

区领导专题调研教育系统统战工作

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，南山区常委、统战部部长初庆带队赴区教育局开展教育系统统战工作专题调研，了解大统战工作格局下教育系统的统战工作情况。

座谈会上，南山区教育局汇报了教育系统统战工作的特色以及取得的成效，大鵬小学副校长吴雪艳、文理实验学校（集团）文理学校副校长韩静、前海港湾学校发展评估中心主任陈丽洁等党外干部代表纷纷发言，介绍了自身工作情况及在党派工作中的履职情况，并对党外干部队伍建设提出了建议。

针对如何更好地开展工作，初庆

提出了三点要求：一是深入学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，以实际行动贯彻落实党的二十大精神；二是深入贯彻落实中央统战工作会议精神，站在全区大局高度，进一步增强教育系统做好统战工作的紧迫感和使命感，更好地构建“区教育工委——基层组织——统战对象”一体贯通的责任体系，画出教育系统统一战线的最大同心圆；三是坚持党的领导，加强党外干部队伍建设，让党外干部在实践锻炼中不断提高综合素质，奋力开创教育系统统战工作新局面。

南山

民建南山总支组织支部学习贯彻中共二十大精神

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 吴湜）近日，民建南山总支组织南山四支部、高新一支部、深大一支部和深大二支部召开专题会议深入学习贯彻中共二十大精神。

会议要求，要把学习贯彻中共二十大精神当成当前今后的首要政治任务来完成，围绕中共二十大报告精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力做中国

共产党的好参谋、好帮手、好同事，同时要围绕南山区委、区政府中心工作，不断为南山经济社会发展贡献民建力量。

与会人员纷纷表示，通过此次专题学习会，深感自己责任重大，今后将会在立足本职工作的同时，积极参与议政、建言献策，为南山加快建成世界级创新型滨海中心城区，勇当深圳建设中国特色社会主义先行示范区标杆作出新的更大贡献。

宝安

区非公有制经济组织党委第二期“先锋优才”党务干部专题培训班结业

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 聂良）近日，为期三天的宝安区非公有制经济组织党委第二期“先锋优才”党务干部专题培训班结业，辖属各行各业的党支部党务工作者逾40人参加学习。

培训以“实地参观学习+理论学习”相结合的形式开展。学员们先后参观了前海石公园、前海梦工场等前海地标，领略“扩区”后的前海新风貌，全方位感受前海的美丽蝶变。

目前，宝安区非公党委共开展了两期“先锋优才”党务干部培训班，培训党务干部90人次。接下来，区非公党委将继续把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前及今后一个时期的首要政治任务，立足非公经济组织实际，紧盯重点任务，开展形式多样、内容丰富、注重实效的活动，全面淬炼党员干部专业能力，提升党组织的战斗力、凝聚力、向心力。

龙岗

民建龙岗总支学习宣传贯彻中共二十大精神

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 吴伟旺）近日，民建龙岗总支召开学习中共二十大精神专题会议，邀请中央党校国际战略研究院博士后、中共深圳市委党校教授徐晓迪解读中共二十大报告。

徐晓迪教授从“中国进入了一个新时代”“发展是党执政兴国的第一要务”“江山就是人民、人民就是江山”“全面推进国家安全体系和能力现代化”“以

党的自我革命引领社会革命”等五大方面全面讲解了凝聚伟大共识，坚持伟大斗争，赢得伟大胜利的大会精神。

大家认真学习，积极开展讨论，纷纷表示，要紧密团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，牢记空谈误国、实干兴邦，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

龙岗

新的社会阶层人士骨干培训班举办

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 官海萍）11月21日至25日，龙岗区新的社会阶层人士骨干培训班在福建省龙岩市启动，来自龙岗区各领域40余名新阶层代表人士同赴闽西学习体验，赓续红色血脉，共同探讨新的社会阶层人士如何贯彻落实党的二十大精神。

此次培训依托古田学院教育资源，采用多种形式教学，引导新阶层人士追寻红色记忆，感悟革命精神，在党的奋斗历程中汲取智慧和力量。同时，本次培训搭建起交流平台，促进学员共同分享对龙岗区新阶层工作的思路建议、可链接可共享的各类资源、企业的经营管理理念以及创业的好经验，在学员的充分互动中进一步增强工作粘性，探索新

阶层工作创新方向。

培训中，龙岗区委统战部还结合实际，开展了《深入学习领会党的二十大精神 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》专题讲座，并组织学员对学习成果进行分享。

“党的二十大为我们指明了新的方向，我要将学习贯彻党的二十大精神转化为内生动力和自觉行动。”学员滕雄表示，在新时代，新阶层大有可为，作为园区管理者，他希望在统战部门的指导下，打造龙岗区新的社会阶层人士特色实践创新基地，把园区新的社会阶层人士聚起来，让园区新的社会阶层人士燃起来，为龙岗高质量发展发出好声音，贡献新力量。

龙华

2022年党外干部培训班举行

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 蔡泽钢）11月21日至25日，龙华区委组织部、区委统战部联合区委党校举办了龙华区2022年党外干部培训班，全区近50名党外干部参加。

此次培训针对党外干部的特点和需求，精心安排了具备理论性、针对性、实效性的课程。5天的时间里，全体学员深入学习了中共二十大精神、习近平总书记系列重要讲话精神、《中国共产党统一战线工作条例》、《中国共产党政治协商工作条例》等课程，聆听了多位专家学者的精彩讲座，并进行了认真研讨，随后

赴比亚迪园区、深圳北站港澳青年创新创业中心进行现场教学，丰富了知识、促进了思考、启迪了智慧，也结下了深厚的同学情谊。

培训号召全体学员把巩固政治共识作为根本点，汇聚团结奋进力量基础；把服务中心大局作为关键点，彰显新型政党制度优势；把加强学思践悟作为支撑点，增强履职尽责工作本领。

学员们纷纷表示，通过此次培训进一步提高了政治站位，在今后的的工作中，也将不断加强政治理论学习，锤炼过硬本领，为“数字龙华、都市核心”贡献力量。

坪山

2022年统战干部业务能力提升培训班举行

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，坪山区委统战部举办2022年统战干部业务能力提升培训班。

培训班邀请深圳市委统战部相关处室负责人、深圳市委党校、深圳大学的专家及知名学者授课。坪山区委统战部相关科室负责人就负责领域的工作实践进行了专题分享，以专题讲座、团队建设、沙龙分享、分组汇报相结合的方式，紧扣党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想主题，聚焦坪山区统一

战线各领域工作实务，讲授统一战线史和统战理论、方针、政策等知识，进一步加强统战干部的政治引领、理论武装和实践指导，提升统战干部的团队协作能力和凝聚力。

学员们纷纷表示，将继续立足本职岗位，把所学所获转化为解决统战工作痛点、难点的有力武器，做到知行统一、学用贯通，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态开创坪山统一战线事业新佳绩。

光明

区领导到碧眼社区讲党课

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 李峥强）11月23日，光明区委常委、统战部部长覃敬腾到挂点的光明街道碧眼社区为社区党员、区委统战部党支部党员讲学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷专题党课。

覃敬腾指出，社区作为最基层的组织，基层党员干部责任重大、使命光荣。要用心用情感悟《习近平谈治国理政》第四卷中蕴含的坚定信仰信念、鲜明人民立场、卓越政治智慧、强烈历史担当、顽

强意志品质；要将《习近平谈治国理政》第四卷与第一卷、第二卷、第三卷，以及习近平总书记的其他重要著作和重要论述作为一个整体学习；要切实把学习成效转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

授课结束后，覃敬腾带队督导文明城市创建工作，深入碧眼新村检查社区公益宣传、环境设施、文明风尚等方面情况。